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Evaluacion de Bachillerato para B EXAMEN
el Acceso a la Universidad FISICA

Castillay Leon N° paginas: 2

| OPTATIVIDAD: se podran elegir siete preguntas del blogue A y tres preguntas del bloque B.

CRITERIOS GENERALES DE EVALUACION:

e Todas las preguntas se evaluaran sobre un maximo de 1 punto, tanto las del bloque A como las del bloque B.

e La calificacion final se obtendra sumando las notas de las 10 preguntas elegidas.

o Las férmulas empleadas en la resolucidn de los ejercicios deberdn acompafiarse de los razonamientos oportunos y
los resultados numéricos obtenidos para las magnitudes fisicas deberan escribirse con las unidades adecuadas.

En la ultima pagina dispone de una tabla de constantes fisicas, donde encontrara (en su caso) los valores que necesite.

BLOQUE A: el alumno debe responder como méaximo a 7 preguntas de las 11 planteadas.

Al)

A2)

A3)

A4)

A5)

A.6)

A7)

A8)

A.9)

Interaccion gravitatoria

Un objeto de masa m = 10* kg se encuentra en una orbita circular a 30000 km de la superficie de la
Tierra. ¢ Qué energia seré necesario aportarle para que pueda escapar de la gravedad terrestre?

Calcule la altura a la que se debe elevar un cuerpo para que pierda un 30% de su peso. ¢Cuanto variara
su masa?

Interaccién electromagnética

A una distancia d = 20 m de una carga puntual positivaq, otra carga puntual g, =2-107% C
experimenta una fuerza de magnitud F = 15 - 107° N. ¢Qué valor tiene la carga g? ;Qué trabajo sera
necesario para acercar la carga q, a 10 m de la carga q? Discutase el signo de este tltimo resultado.

Por dos hilos rectilineos de gran longitud y paralelos, separados una distancia de 10 cm, circulan sendas
corrientes de intensidad I, e l,. El valor del campo magnético en el punto medio entre ambos hilos es
4.107° T si las corrientes circulan en el mismo sentido y 8-10° T si lo hacen en sentidos opuestos.
Determine los valores de 1 e .

Una espira cuadrada de 5 cm de lado se encuentra en un campo magnético uniforme perpendicular al
plano de la espira y que varia con el tiempo de acuerdo con la funcion B(t) = 2t> —1 (S.I.).
Determine el valor de la fuerza electromotriz inducida para t=4 s.

Ondas

Una fuente sonora de potencia 3,61-10* W emite uniformemente en todas las direcciones. ¢Cual es el
nivel de intensidad sonora en decibelios a 10 m de la fuente?
Dato: Intensidad fisica umbral lo= 102 W m™,

Una onda armonica transversal se desplaza en el sentido positivo del eje X, tiene una amplitud de 8 cm,
una longitud de onda de 4 cm y una frecuencia de 8 Hz. Si parax =0y t =0 la elongacién vale y = 4 cm
y su velocidad es positiva, determine la ecuacion de la onda y la distancia minima que separa dos puntos
de la onda cuya diferencia de fase es n/2 rad.

Optica geométrica
Un objeto esta situado a 1,8 m de una pantalla. Una lente convergente forma una imagen del objeto en
la pantalla, tal que la imagen es 5 veces mayor e invertida. Determine la focal de la lente.

Un haz de luz, de frecuencia 3,5-10' Hz, incide desde el aire sobre un material de indice de refraccion
1,35. Si el haz incidente forma un angulo de 60° con la superficie de separacién entre ambos medios,
determine la longitud de onda de la luz en el material y el angulo que forman los rayos reflejado y
refractado.
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Fisica del siglo XX

A.10) Un dispositivo usado en radioterapia contiene 0,20 g de *°Co, emisor gamma de semivida (periodo de
semidesintegracion) 5,27 afios. ¢Cuéanto tiempo debe pasar para que se desintegre el 25% del cobalto
inicial?

A.11) Sobre un metal cuyo trabajo de extraccion es 2 eV incide una radiacion de longitud de onda 500 nm.
Calcule la velocidad maxima de los electrones emitidos.

BLOQUE B: el alumno debe responder como maximo a 3 preguntas de las 6 planteadas.

Interaccion gravitatoria

B.1) Dos satélites describen orbitas circulares de radios R: y R; alrededor de la Tierra. Ambos satélites tienen
lamismamasay R: > R,. Indique razonadamente cudl de los dos satélites tiene mayor energia mecanica.

Interaccion electromagnética

B.2) Si se conoce el potencial electrostatico en un solo punto, ;se puede determinar el campo eléctrico en
dicho punto? Razone la respuesta.

B.3) Un electron, un protén y un neutrén se desplazan con igual velocidad y entran perpendicularmente en
un campo magnético uniforme y constante. Compare razonadamente las trayectorias descritas por cada
una de las particulas.

Ondas

B.4) Defina nimero de onda k y velocidad de propagacion de una onda arménica. La frecuencia angular es
funcidn de estos dos parametros. ;COmo se expresa matematicamente esta funciéon?

Optica geométrica

B.5) Explique la diferencia entre una imagen real y una imagen virtual. ¢Es posible que una lente divergente
forme una imagen real de un objeto? Razone la respuesta.
Fisica del siglo XX

B.6) Complete razonadamente la siguiente serie radiactiva o cadena de desintegracion (cada proceso es la
secuencia consecutiva del anterior):

a) 238U - 23iTh + b) 234Th - Z3tPa +
¢) Z§iPa— iU + B~ d) U - %Th+a
CONSTANTES FISICAS

Aceleracion de la gravedad en la superficie terrestre 9,=9.80ms?
Constante de gravitacion universal G =6,67-10""* N m? kg2
Radio medio de la Tierra Rr=6,37-10°m

Masa de la Tierra Mt =5,98-10% kg
Constante eléctrica en el vacio Ko = 1/(4 7 &) = 9,00-10° N m? C2
Permeabilidad magnética del vacio uo=4m107NA?
Carga elemental e=1,60-10°C

Masa del electrén me =9,11-103' kg

Masa del protén mp = 1,67-10% kg
Velocidad de la luz en el vacio Co=3,00-108ms™
Constante de Planck h=16,63-10%Js

Unidad de masa atémica 1u=1,66-10"? kg
Electronvoltio 1eV =1,60-10%J
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